

# 无人驾驶网约车东莞开展路测

东莞市交通运输局回应称暂无明确商业化运营投放信息

羊城晚报记者 李洪宝

无人驾驶网约车作为一种全新的出行方式逐渐进入大众视野，有市民表示，近期在东莞市街头也发现了无人驾驶汽车运营商“萝卜快跑”的车辆正在进行道路测试。无人驾驶网约车将要登陆东莞？记者电话采访了“萝卜快跑”，工作人员回应记者称，东莞目前并不是“萝卜快跑”的商业化运营范围。东莞市交通运输局也表示，对于是否投放相关无人驾驶车辆商业化载客运营，暂无明确的投放信息。



无人驾驶汽车在东莞开展道路测试(图片来自网络视频截图)

## 东莞部分路段可见测试车辆

“萝卜快跑”是自动驾驶出行服务平台，主要使用自动驾驶汽车开展自动驾驶甚至完全无人驾驶运营。公开资料显示，“萝卜快跑”拥有自动驾驶商业化出行试点服务，开启了多车型服务、全国多地运营、夜间载人测试运营和多地商业化探索，截至2024年4月19日，“萝卜快跑”累计向公众提供乘车服务600万人次。

记者在“萝卜快跑”官方网站查询到，目前“萝卜快跑”开通商业化的城市包括嘉兴、阳泉、重庆、成都、北京、合肥、广州、长沙、上海、武汉、深圳等11座城市，东莞并不在其之中。

近日，有多位市民向羊城晚报记者反映，在东莞中心城区道路上看到有“萝卜快跑”无人驾驶汽车在进行测试。记者在网友发布的视频中看到，在东莞市某汽车检测站内，“萝卜快跑”测试车已经在场地上整齐停了两列十余辆；还有网友发布的视频显示，在车尾贴有“测试车辆 随时停车”字样的“萝卜快跑”测试车已经上路开展路测。记者梳理发现，目前“萝卜快跑”已经现身东莞的南城、东城、厚街等镇街进行道路测试，并不局限在东莞中心城区。

## 已同意测试但暂无明确投放

无人驾驶汽车真的要登陆东莞了吗？记者对此电话采访了“萝卜快跑”，负责接线的客服人员向记者表示，东莞目前并不是“萝卜快跑”的商业化运营城市，没有在东莞开通无人驾驶商业化运营服务，如需进一步咨询，可下载“萝卜快跑”客户端咨询相关信息。

记者注意到，在东莞市阳光问政平台上，有市民对东莞市无人驾驶汽车领域的相关进展进行了咨询，东莞市交通运输局在线上给予了回应。

东莞市交通运输局表示，经了解，东莞市政府已同意部分无人驾驶车辆在东莞市道路上进行测试，是否投放相关无人驾驶车辆商业化运营，暂无明确的投放信息。

东莞市交通运输局同时指出，自动驾驶汽车的商用化进程受到多种因素的影响，包括技术成熟度、政策法规、基础设施建设以及公众接受度等因素，目前东莞巴士有限公司也暂无引进该项技术的计划，后续东莞市将会结合公交行业的发展研究自动驾驶公交车的可行性。

## 无人驾驶环卫车已上路运营

虽然目前还没有商业载客的无人驾驶车辆投入运营，但东莞市已经在无人驾驶领域进行了一定的布局。

7月1日，自动驾驶科技公司文远知行宣布，该公司自动驾驶正式落地东莞市滨海湾新区市政道路智能环卫保洁项目。据介绍，此次落地的东莞市滨海湾新区市政道路智能环卫保洁项目，是东莞市首个L4级公开道路无人环卫商业化项目，以及首个“自动驾驶+新能源”机械化作业的无人驾驶智慧环卫项目，服务车队日均服务面积超86万平方米，相当于超过270个标准足球场，可覆盖机动车道、非机动车道、人行道、安全岛、桥梁路面等多种场景。

在2022年颁布的《东莞市新能源产业发展行动计划(2022—2025年)》中，东莞市就明确提出，东莞市将实施产业集群促进工程，打造新能源汽车产业集聚区，支持区内建设符合国家要求的智能网联汽车测试场、示范区，开展多场景、多类型的测试应用，开发自动驾驶技术，搭建车联网能力中心平台，推出自动驾驶试行、钙钛矿太阳能电池技术推广等应用示范，支持新产品新技术在东莞示范应用，吸引集聚一批创新型企业和布局未来产业新风口。

# 深圳自然博物馆呼之欲出

项目主体钢结构顺利封顶，建成后将成为华南首座大型综合自然博物馆 文/图 羊城晚报记者 李晓旭

7月31日，随着最后一榀钢梁吊装完毕，深圳自然博物馆项目主体钢结构正式封顶，接下来将全面进入装饰装修阶段。

深圳自然博物馆以收藏、展览、研究和自然科普教育为四大基本功能，致力于建设成为中国领先的自然标本展览中心、科普教育中心和世界一流的自然历史收藏中心、自然科学研究中心。作为深圳市重大项目及“新时代重大文化设施”之一，项目建成后将成为粤港澳大湾区乃至华南地区首座大型综合性自然博物馆。



## 融合自然 建设绿色博物馆

深圳自然博物馆项目位于深圳市坪山区燕子湖片区，总用地面积约4.2万平方米，总建筑面积约10.53万平方米。项目包含1栋单体建筑以及相应的“全域”景观绿化体系。

深圳市建筑工务署项目负责人介绍，深圳自然博物馆项目建筑方案以“河流三角洲”为灵感，由五个锥形结构构成主体，宽阔的走廊与公共设施形成流畅动线，将圆锥体形的大厅与展厅包裹其中，发



展出高低起伏、弯曲多变的建筑形态。建筑外立面以直纹斜面石材作为主要材质，如同天然形成的“海蚀崖”肌理，体现出与自然融合的内涵及气质。

## 智慧建造 释放新质生产力

2023年，深圳自然博物馆项目已被列为“深圳市智能建造试点项目”，重点从“数字设计、智能生产、智能施工、智慧运维、建筑产业互联网平台、智能建造设备装备”六大项进行

国产自主知识产权的BIM数字化产品研发与应用。

智能生产方面，因深圳自然博物馆建筑形态模拟了流水与河畔的流线，主体结构为倾斜钢结构，存在大量曲线、弧面、异形、不规则结构，所以对生产和施工的精度控制要求极高。

对于施工所用的钢结构组件，项目利用BIM构件库平台，为项目BIM建模和深化设计提供庞大的构件模型。模型确认后，钢结构工厂可采用钢构下料集成平台，直接对建筑构件的整个生产过程进行管理，实现全流程“无人化”作业，大大

提高了作业效率。

此外，项目也已采用建筑产业互联网平台，充分发挥批量采购优势，并在项目建设中高度利用3D扫描机器人、钢结构焊接机器人、地面抹光机器人、高支模监测装置等智能建造设备，降低返工率，节约工期超40天，助力项目平安高效建设。

据了解，项目以“世界一流、中国气派、岭南特色”的现代大型综合性自然博物馆为建设目标，用实物诠释自然演化规律，展示“地理空间上的深圳、全球视野中的生态”，打造“有科学传播力”的自然博物馆。

## 中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司与广州广永投资管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司(下称“转让方”)与广州广永投资管理有限公司(下称“受让方”)签订的编号为COAMC-粤-0301-2024-A-01-001的《资产转让协议》，转让方将其对公告清单所列借款合同及担保合同项下所享有的全部权益依法转让给受让方。现转让方及受让方以联合公告的方式通知各列借款人及担保人上述债权转让事宜。

广州广永投资管理有限公司作为受让方，现要求下列借款人、担保人自公告之日起立即向受让方履行相应的还款、担保义务。

注：1. 本公司公告清单债权截止至2024年3月20日的贷款本金，仅供参考，贷款本金和利息余额以借款合同、担保合同、生效法律文书等相关法律文件的规定为准。借款人和担保人(含共同承债主体、清算主体)应支付给受让方的利息、罚息、复利、违约金及其它应付按揭借款合同、担保合同或中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际还清之日止。已经进入诉讼程序的，并已转让给受让方(含各对应分支机构)垫付的应由借款人及担保人负担的包括但不限于诉讼费、保全费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2. 若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任。

3. 下列主债务人、担保人如有疑问，请与转让方或受让方联系。本公司公告中内容如有错漏，以借款人、担保人所签的交易合同、生效法律文书为准。

借款人名称	贷款本金余额(截至2024年3月20日,人民币/元)	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号
思博睿(深圳)商业贸易有限公司	32,979,175.50	1510201911269970	周再春、深圳市心海控股有限公司	1510201911269970DY-1 1510201911269970BZ-1 1510201911269970BZ-2
深圳市金利丰投资股份有限公司	8,849,250.01	1510201911047070	广东嘉里资产管理有限公司、连松青	1510201911047070DY-5 1510201911047070ZY-1 1510201911047070BZ-1 1510201911047070BZ-2

具体以合同约定和生效法律文书等相关法律文件的规定为准。

特此公告。

中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司  
广州广永投资管理有限公司  
二〇二四年八月二日

中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司  
地址：广州市天河区骏马路庆亿街1号  
珠江新城国际中心A座16、17楼  
联系人：罗女士  
电话：020-83187055

中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司  
地址：广州市天河区珠江东路30号  
5001室  
联系人：李先生  
电话：15622151662

羊城晚报记者 李程 梁辉森

清远市佛冈县汤塘镇是远近闻名的温泉镇，而下辖的汤塘村更有“温泉之乡”的美称。但天热，温泉就“冷”。夏季，温泉产业进入淡季，游客青睐度较低，温泉民宿的客流量也直线下降。当地温泉民宿要如何打破历史循环，实现夏季增收？近日，记者实地走访了汤塘镇温泉民宿。



寻亲属启事  
无名氏，男，(中心  
编号：072024071001)  
约75岁，户籍不详，无  
法提供详细身份信  
息。请其家属或知情  
者尽快与广州市受助  
人员安置中心联系。地址：广东省广  
州市白云区石门街东秀路151号，联  
系电话：020-31924327,13556199609,  
梁先生。

## 乡村振兴第一线

# 天热，温泉就“冷”？清远汤塘镇民宿经营者决心打破这一铁律 推广“中医养生游”促进夏季增收

## 融合中医养生破解淡季难题

目前，汤塘镇共有温泉民宿88家，每逢冬季，来自粤港澳大湾区的游客便会涌入汤塘村，当地经常出现一房难求的景象。但到了夏季，汤塘镇温泉民宿的客流量就会下降。

“到了夏季，客流只有冬天的三到四成。”佛冈小汤居温泉民宿业主冯建华在2017年返乡，先后创办了小汤居温泉民宿、汤和泉酒店管理(佛冈)有限公司、星语禾泉民宿，并组建了汤塘镇首家民宿专业合作社，累计已经服务了十余万人次游客。对于如何实现夏季增收，冯建华有很多想法。

“我打算采取‘民宿+N’的模式，促进夏季增收。”冯建华介绍，他打算利用自己名下的

农庄以及当地的文化资源，以“民宿+特色餐饮+文化”的方式，吸引更多客源。除此之外，冯建华还打算推广中医养生理念。

冯建华的温泉民宿是当地最早引入中医养生理念的，他以温泉为载体，在温泉养生的基础上为游客提供中医药养生服务，目前已经得到了许多游客的好评，也吸引了不少回头客。

今年6月18日，在省“百千万工程”帮扶协作驻佛冈县工作队的牵线搭桥下，广州中医药大学附属医院、温泉专家林良才来到汤塘镇，向当地民宿业主介绍中医养生、温泉养生、三伏灸等方面的知识。“中医讲究冬病夏治，以后我们会多向游客宣传夏天泡温泉的好处。”冯建华说。

《惠州市2024年住房发展年度计划》公布

## 探索试点推进 配售型保障性住房建设

羊城晚报讯 记者杨锦强报道：今年，惠州计划批准预售商品住房约3.93万套，计划筹建公租房住房350套，计划筹建保障性租赁住房6484套……日前，惠州市住房和城乡建设局公布《惠州市2024年住房发展年度计划》(以下简称《年度计划》)，明确了2024年的住房供应目标。

根据《年度计划》，惠州去年新建商品住房批准预售494.96万平方米、457万套，今年将因城施策采取措施，促进房地产市场平稳健康发展，计划批准预售商品住房建筑面积约393.05万平方米，房源约3.93万套。

在保障性住房方面，为稳步提升住房保障水平，持续做好公租房住房保障，惠州今年计划筹建公共租赁住房350套，计划分配公共租赁住房470套，实施发放住房租赁补贴316户，同时，为稳步

推进保障性租赁住房筹建和管理，促进新市民、青年人住房困难问题得到有效缓解，惠州计划筹建保障性租赁住房6484套，计划分配保障性租赁住房5569套。

值得关注的是，惠州今年还探索试点推进配售型保障性住房建设，计划筹建配售型保障性住房3107套，旨在让工薪收入群体逐步实现居者有其屋，消除买不起商品住房的焦虑，放开手脚为美好生活奋斗。

去年，惠州住房公积金稳健运行，《惠州市2024年住房发展年度计划》归集方面，《年度计划》明确，2024年，计划实现新开户单位3000家，新增缴存职工25万人，年度归集额150亿元；使用方面，预计全市缴存职工提取住房公积金108亿元，发放住房公积金贷款42.5亿元，实现增值收益4.82亿元。

## 广州南沙港—江门高新区 “一港通”进口模式启动

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员陈颖筠报道：记者1日获悉，近日，广州南沙港—江门高新区“一港通”进口模式正式启动，广州与江门新港，全程实现了“一次申报、一次查验、一次放行”的便捷通关流程，展现了高效与顺畅。

据悉，进口组合港模式还将优化江门属地进口流程，简化进口手续，实现稳定的船舶承运状态，为企业节省物流成本。启动“一港通”项目，首批试点货物顺利抵达广州南沙港。随后，这批货物通过高效驳船服务，无缝衔接至江门新港，全程实现了“一次申报、一次查验、一次放行”的便捷通关流程，展现了高效与顺畅。

记者了解到，此前江门高新区已开通与深圳蛇口、盐田及广州南沙的“一港通”出口航线。

此次“一港通”进口模式启动，将为更多企业带来更加便捷、高效的物流服务体验，共同推动粤港澳大湾区经济高质量发展。

## 深圳7月有14位市民 因“蛇咬伤”呼叫120

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，深圳气温持续高热，市民野外活动要做好防护，慎防“蛇出没”。记者7月31日从深圳市急救中心获悉，深圳120调度数据显示，7月1日以来，深圳已有14位市民因被蛇咬伤呼叫120急救。仅7月25日这一天，深圳龙岗区就有3位市民因蛇咬伤被救护车送入医院急救。

深圳市急救中心介绍，据不完全统计，我国每年发生25万-28万例蛇咬伤事件，以50岁及以上人群为主，受伤部位主要是肢体，下肢高于上肢，每年4-10月多发，其中7-9月是蛇咬伤高峰。

深圳市急救中心相关专家介绍，如果不慎被蛇咬伤，最有效的处理措施是尽快到医院进行规范化的治疗。在此之前，建议采取以下措施：反复用清水冲洗伤口，以减少伤口残留的蛇毒；密切观察被毒蛇咬伤患者的神志、呼吸等；记住蛇的外形特征，或用手机拍下毒蛇照片，以便医生判断致伤蛇种，精准用药；现场仅做非创伤性急救，且不应延误送医时间，即“不伤害、不延误”；抗蛇毒血清启用时间早晚与预后直接相关，建议尽早拨打120急救电话。自行送医者，建议采用交通工具运送，避

开野外观山活动时候，要穿长衣长裤，高帮鞋子，不要裸露皮肤。其次，进入林区还要戴帽子，防止挂在树上的蛇碰到脖子而咬人。另外，尽量避免走入草丛深处。如果非要穿过草丛，可以拿一个小木棍，采用“打草惊蛇”的办法，边打边通过。市民还可以准备一支硫磺软膏，涂抹在脚部和小腿上，因为大多数蛇害怕硫磺和雄黄的味道。此外，对于喜欢户外活动的人可购置备用药品。

深圳市急救中心提醒，市民在野外观山活动时候，要穿长衣长裤，高帮鞋子，不要裸露皮肤。其次，进入林区还要戴帽子，防止挂在树上的蛇碰到脖子而咬人。另外，尽量避免走入草丛深处。如果非要穿过草丛，可以拿一个小木棍，采用“打草惊蛇”的办法，边打边通过。市民还可以准备一支硫磺软膏，涂抹在脚部和小腿上，因为大多数蛇害怕硫磺和雄黄的味道。此外，对于喜欢户外活动的人可购置备用药品。

同时，围绕温泉眼建设温泉广场和温泉博物馆，配套星级农家乐、粤菜师傅美食点等特色餐饮服务设施，发展温泉度假、绿色康养、科普研学等消费新业态，构建环湖森林康养旅游圈。

为了吸引更多游客，汤塘镇引导温泉民宿与周边景区达成合作，专门针对民宿住客制订景区优惠措施，构建起以汤塘村、聚龙湾天然温泉度假村、熹乐谷温泉度假村、长盛谷养生基地、金龟泉生态度假村等为主的“佛冈温泉养生之旅”线路，目前已经取得了良好效果。

“淡季不淡，旺季更旺，这是我们的最终目标。”周川说。